

春天的味道

□ 郭雪萍

尽管天气还是有些料峭,可春天还是来了。

对于春天,每个人都有着不同的感受。每个人心中的春天,也都拥有着不同的色彩。春天在孩子眼中是美的,那红的花,绿的叶,还有孩子们在草地上欢快奔跑的场景,一切都美如画。对我来说,春天最吸引我的还是那舌尖上的味道。

记得母亲曾说过:春天是可以品尝的。的确,春天是万物复苏的季节,各种野菜争先恐后地探出了脑袋,那鲜嫩的绿叶只是看着就让人心动,吃春的念头便在脑海里膨胀开来。于是一茬又一茬的野菜纷纷走向人们的餐桌,看吧,白瓷盘子里到处盛满了浓浓的春意。

首先上场的是荠菜,它被称之为报春的精灵。早春时节,一团团,一簇簇,漫山遍野都是它们的身

影。荠菜做法简单,可清炒,可凉拌,可煮粥,可做馅,随手挖上几棵,便是一道美食。

说到野菜,蕨菜也是其中最重要的一员。在淅淅沥沥的春雨中,蕨菜们伸着毛茸茸的脑袋,把山野装扮得别具一格。采摘回来的蕨菜洗净后焯水,放在清水中浸泡一两个小时便可清炒或凉拌,嚼上一口,嘴巴里都是春天的味道,难怪诗人陆游赞它“箭茁脆甘欺雪菌,蕨芽珍嫩压春蔬”,可见蕨菜的鲜美果然不同凡响。

俗话说,正月葱,二月韭,春日里的韭菜也好吃。它们有着草儿的习性,只要落地生根,就会年复一年出现在土地之上,成为世间一道朴素的风光。韭菜可凉拌、煎蛋、炒香干、烧豆腐,也可拌成馅塞在包包子或饺子里,吃起来也是别样的鲜

美。不过,我最喜欢吃的还是韭菜炒鸡蛋,首先将洗净的韭菜切成长段,与鸡蛋一起翻炒,眨眼间就成了餐桌上的一道家常菜。远远望过去,黄绿相间,清香扑鼻,格外的诱人。

关于韭菜的诗句,最著名的大概还是数杜甫的那两句:“夜雨剪春韭,新炊间黄粱。”这样的诗句,也让韭菜多了份温暖,成为每一个读者内心最柔软的一部分。真是日日餐前何所有,一刀春韭赛珍馐。

自古春来野菜香,野菜山蔬次第尝。春天可以吃的野菜还有很多,比如香椿、蒲公英、苜蓿、野艾蒿等,都是春日里的美味佳品,它们的茎叶里无不透着春天的鲜嫩和蓬勃。从古到今,这些舌尖上的美味曾陪伴着人们走过一日三餐,品味着独属于春天的那份味道与风情。



遇见春天

□ 薛瑞华

春光四月,万物复苏。农耕的烟火悄然打破了城市的宁静,炊烟袅袅升起,一幅幅美丽的乡村画卷尽收眼底。春天的脚步越来越近,美得令人心醉。或许,这就是春天的脚步,轻盈而坚定。

春天的脚步如繁星点点,闪耀着协奏出关于“春”的第一乐章。春意盎然,我想的是那春风十里,不及你眼中的温柔;春光明媚,我想美的是那“春色满园关不住,一枝红杏出墙来”的诗意盎然;春风化雨,我想美的是那桃花满天下、春晖四方的温暖人间。

春天的脚步是柳树昂扬向上的生机,是土地流转中传递的希望与力量,是柏油马路上清晨沐浴的清新气息,是

革故鼎新的新纪元之光。它悄然走进乡村、田野、村庄,穿过城市的每一条道路,飘落在世界的每一个角落,到处都弥漫着春天的芬芳。

婷婷袅娜,正如明代文徵明诗中所云:“绰约新妆玉有辉,素娥千队雪成围。我知姑射真仙子,天遣霓裳试羽衣。”如若初见春风来,桃花三月美如画。春色无边,回望处,总是春风秋雨相伴。

春色依旧,风和日丽。不远处的万亩良田,农家匆忙的身影,正是春天赋予的播种希望,也是一年民生之基、力量之源。春天的脚步,带来了生机与希望,也带来了人们对美好生活的无限憧憬。

春雨绵绵

□ 孔晓瑞

春雨绵绵,如丝如缕,淅淅沥沥地滋润着大地。推开窗,那细细密密的雨丝扑面而来,带来了清新的气息与无尽的诗意。远处的山峦笼罩在一层轻纱般的雨雾中,朦朦胧胧,若隐若现,那一片片小叶子好似在欢快地吮吸着大自然的馈赠。

潇潇细雨的时光,我也想在春雨的滋润下萌生新芽。忽然听到了一声清脆的鸟叫声,循声而望只见远处的房檐角落有一个灰黑色的小鸟巢,几只小燕子正在里面叽叽喳喳地欢叫呢!好可爱的小燕子呀,小小的脑袋轻轻地摆动着,黑黑的身子毛茸茸的,泛着微微的光亮。仰望着燕窝里的小燕子,听着燕语呢喃,如一剂剂心灵愉悦的催化剂,把春天灿烂的笑容注满人间,流淌进红尘世界的各个角落,赋予生命拔节生长的力量。在春雨里我突发奇想是不是我真的

老了?不过,对于老与年轻,我无可奈何,也就无所谓。今逢春雨绵绵之际,像肆意的流水洗涤着往日的记忆,又似一缕缕空灵的气息,如泣如诉。此时,我的心境变得像水一样的透明,仿佛是在拨动我不老的心弦,抚慰我莫名的伤感。

雨催新芽,嫩绿跃然出,泽润俏蕾,鲜花蜂拥来,把时光晕染成了一幅画,将人间描摹成了一首诗,细腻了生活情调,柔软了日子的乐趣,纯澈了生命的色彩,让春生长得更蓬勃,更葳蕤。春雨是上天的精灵,最具灵性。下班的人们大多没有打伞,尽情感受着雨飘在皮肤上潮绵绵的感觉。雨大了一点,像清纱裹住天地,反而带来无尽的韵味,心里的烦躁和不安一点点散开,取而代之的是宁静与安定。

我喜欢春雨,我愿在春雨中寻找那逝去的青春岁月,长出鲜艳的花蕾……

春诗五律一组

□ 梁大智

初春

阡陌初萌翠,云头湿润肥。
青龙迎细雨,黄鹤盼春归。
草盛莺翁泪,花风布谷飞。
新犁能破土,敢待更芳菲。

春日

风月同天在,春来万物昌。
伏羲传八卦,帝女继三皇。
今古昆仑道,盈虚洛水彰。
世情藏妙意,俯仰现凉凉。

春分

凌云玄鸟归,雷震唤阳晖。
乐舞添香袖,歌飘伴翠微。
踏春林野绿,赏景碧莲肥。
风物清幽处,桃源论八威。

仲春

仲春分日夜,北斗指东方。
天际风筝起,村边野菜香。
踏青桃伴杏,游苑柳随杨。
酿醋簪花酒,时光共品尝。

惊蛰

万物生春意,惊雷动百虫。
莺啼禽杂啭,花绽草繁绒。
方渐饥飨减,聆驱疫疠穷。
峥嵘膏泽惠,岁月叹英雄。

春游

春日寻芳去,汾河碧水边。
新芽轻吐绿,衰草静听涓。
沐浴酥阳暖,聆音野鸭欢。
东风催岸柳,凯燕待归旋。

汾河

天际鸟成行,河边岸柳黄。
烟云凝碧旻,溪水舞蓝妆。
绿染春田醉,红稀小径芳。
遥观高塔上,浅月挂东梁。

人间四月天

□ 郭旭辉

一夜春风来,一场春雨落。四月的天气,充满着春天的蓬勃和生机。

走进四月,总会不由得想起林徽因的那首诗作:“你是一树一树的花开,是燕在梁间呢喃,你是爱,是暖,是希望,你是人间的四月天!”寥寥数笔,描绘出了四月的万种风情。

四月是美好的,这时桃花开了,杏花开了,梨花开了,海棠花也开了。嗅着花香,一路走来,心情也变得格外的惬意。

四月的风吹绿了山野,吹绿了万物,映入眼帘的都是苍翠。偶尔,天空有几只鸟儿快乐地飞过,空气里氤氲着植物特有的清香。作家池莉说:“为了春天里有一个我自己的春天,我要栽下一株蔷薇,待到春暖花开的时节,蔷薇上开满我自己的花朵和阳光。”多么朴实的愿望啊。在这个灿烂的季节里,我也要美好的梦想进行囊,放牧心灵,奔赴一场春日的盛会。

四月,是一个充满诗意的季节,草木葱茏、鸟语花香,到处是一片明媚。

四月,也是读书的好时节。捧一本书,泡一杯清茶,在温暖的阳光下品尝文字的芳香。

走进四月,愿我们的日子有花开,有风来,有温暖入怀。愿我们都活成自己喜欢的模样,心怀希望,勇往直前,不负春光不负己。

